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OLIMPIADA PRZEDSIEBIORCZOSCI

Edycja IV

[Rok szkolny 2008/2009]

Test eliminacji okregowych
z kluczem odpowiedzi

Pytanie nr 1

Ktora z rekomendacji nie jest prawidtowym wnioskiem z analizy macierzy BCG?
a) Pienigdze zarobione na 'dojnych krowach' inwestuj w 'gwiazdy'.

b) Pozbadz sie 'znakéw zapytania' ze stabymi perspektywami wzrostu.

c) Sprzedaj 'gwiazdy’ i uzyskane pieniadze inwestuj w 'psy’. (1 pkt)

d) Staraj sie jak najdtuzej zachowac 'dojne krowy'.

Pytanie nr 2

Autorem koncepcji Time Based Management jest:

a) Boston Consulting Group, (1 pkt)
b) P. Drucker,

) H. Gantt,

d) McKinsey & Company.

Pytanie nr 3
Subskrypcja zamknieta to emisja akcji:

a) skierowana do konkretnego adresata (np. funduszu inwestycyjnego),

b) skierowana w pierwszej kolejnosci do dotychczasowych akcjonariuszy, ktorzy posiadaja
prawo poboru (czyli przywilej pierwszenstwa nabycia akcji nowej emisji przez inwestorow
posiadajacych akcje emisji wczesniejszych), (1 pkt)

) skierowana do inwestor6éw instytucjonalnych,

d) skierowana do innych spétek gietdowych.
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Pytanie nr 4
Do sprawnego przeprowadzenia procedury planowania kadr konieczne jest przede wszystkim:

a) przeprowadzenie selekcji pracownikdow,

b) przeprowadzenie szkolenia pracownikéw,

c) przeprowadzenie ocen pracowniczych, (1 pkt)
d) przeprowadzenie zwolnien pracownikéw.

Pytanie nr 5
Autorytet formalny to:

a) wladza z mocy prawa, (1 pkt)
b) wtadza wymuszenia,

) wladza odniesienia,

d) wtadza oparta na zaufaniu.

Pytanie nr 6
Ktoéra z czynnosci nie jest etapem procesu podejmowania decyzji:

a) rozpoznanie problemu,

b) projektowanie rozwiazania,

) wybranie najlepszego wariantu,

d) kontrola wdrozenia najlepszego wariantu. (1 pkt)

Pytanie nr 7

W WZA maja prawo uczestniczy¢:

a) akcjonariusze, ktory posiadajg co najmniej jedna akcje, (1 pkt)

b) akcjonariusze, ktérzy posiadaja co najmniej 10% akcji,

) wytacznie akcjonariusze, ktérzy sg jednoczes$nie pracownikami spotki,
d) wytacznie zarzad spoiki.

Pytanie nr 8
Do strategicznych wymiaréw modelu dziatalnosci firmy zaliczy¢ mozna:

a) wybor poziomu kosztéw,

b) wybdr kultury organizacyjnej,
c) wybor Kklientéw, (1 pkt)

d) wybor technik zarzadzania.

Pytanie nr 9

Pojecie outplacement wiaze sie z obszarem:

a) zarzgdzania operacyjnego,

b) zarzadzania projektami,

c) zarzadzania zasobami ludzkimi, (1 pkt)
d) zarzadzania procesami.
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Pytanie nr 10
Masowa kastomizacja (mass customizing) oznacza:

a) dzialania firm zmierzajace do oferowania klientom zindywidualizowanych produktéw,
jednoczes$nie z zachowaniem korzysci skali, (1 pkt)

b) coraz wieksze wyréznianie sie firm poprzez inwestowanie w budowe marek,

) dostosowywanie firm do trendéw rynkowych,

d) ograniczanie wydatkéw inwestycyjnych w fazie recesji gospodarczej.

Pytanie nr 11
Technika wykupu menedzerskiego (Management Buyout) polega na:

a) przejeciu kontroli nad przedsiebiorstwem przez dotychczasowa kadre zarzadzajaca
w sytuacji, gdy zgromadzone przez menedzerow Srodki finansowe wystarczajg jedynie do
sfinansowania czesci ceny zadanej przez wlasciciela, (1 pkt)

b) przejeciu przez firme konkurencyjng menedzerdw innego przedsiebiorstwa,

c) zamianie wynagrodzen menedzerow na akcje (udziaty) w zarzadzanym przedsiebiorstwie,

d) stymulowaniu popytu na oferowane produkty przez system rabatéw na wilasne produkty przez
pracownikow.

Pytanie nr 12

Pojecie BATNA w negocjacjach oznacza:

a) opracowanie kilku strategii prowadzenia negocjacji,

b) najlepsza alternatywe negocjowanego porozumienia, (1 pkt)
) sformutowanie najwazniejszych probleméw negocjacyjnych,

d) uzgadnianie regut postepowania.

Pytanie nr 13
Celem negocjacji nastawionych na wspétprace jest:

a) mozliwos¢ realizacji interesow stron bioracych w nich udziat, (1 pkt)
b) osiagniecie kompromisu,

) rywalizacja miedzy stronami bioragcymi w nich udziat,

d) osiagniecie swoich celéw za wszelka cene.

Pytanie nr 14

Do gtéwnych zadan controllingu strategicznego nie nalezy:

a) nadzorowanie proceséw kontroli strategicznej,
b) dostrzeganie zagrozen w otoczeniu,
) stworzenie bazy informacyjnej o otoczeniu konkurencyjnym i makrootoczeniu,

d) analiza i ocena finansowych efektow biezacej dziatalno$ci przedsiebiorstwa. (1 pkt)

Pytanie nr 15

Ktére ze zdan dotyczacych formalizacji nie jest prawdziwe?

a) Miara stopnia formalizacji jest liczba, szczegétowos$¢ i rygorystycznos¢ przepiséw organizacyjnych.
b) Brak formalizacji doprowadza do najwiekszej sprawno$ci dziatania. (1 pkt)

) Biurokratyzm oznacza niewtasciwy stopien formalizacji organizacji.

d) Nadmierny stopien sformalizowania organizacji obniza jej sprawnos¢.
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Pytanie nr 16

Ktéra z inwestycji przyniosta w ostatnim poétroczu najwiekszg stope zwrotu dla inwestora lokujgcego
swoje wolne srodki finansowe w Polsce:

a)
b)
<)
d)

obligacje Skarbu Panstwa,

zakup dolaréw, (1 pkt)

lokata ztotowa,

fundusze akcji inwestujace w polskie blue chips.

Pytanie nr 17

Ktéra z ponizszych sytuacji w sektorze jest najkorzystniejsza dla przedsiebiorstwa, zamierzajgcego
rozpocza¢ w nim dziatalno$¢?

a)
b)
<)
d)

Bariery wejscia do sektora sg niskie i bariery wyjécia sa niskie.

Bariery wejscia do sektora sa niskie, a bariery wyjscia sg wysokie.

Bariery wejscia do sektora sg wysokie, a bariery wyjscia sa niskie. (1 pkt)
Bariery wejscia do sektora sg wysokie i bariery wyjscia sg wysokie.

Pytanie nr 18

Reengineering polega na:

a)
b)
c)
d)

radykalnej przebudowie procesow, (1 pkt)

wiaczeniu do struktur organizacji funkcji realizowanych do tej pory na zewnatrz,
poprawianiu jakosSci produktow,

statej poprawie konkurencyjnosci poprzez utrzymanie dotychczasowego przebiegu procesow.

Pytanie nr 19

Artefakty to:

a) kluczowe czynniki sukcesu przedsiebiorstwa,
b) element kultury organizacyjnej, (1 pkt)

) fragmenty mapy procesu,

d) sktadowa kota jako$ci.

Pytanie nr 20

Do formalnych barier wejscia na rynek nie zalicza sie:

a) norm sanitarnych,

b) licencji,

) patentow,

d) ekonomiki skali. (1 pkt)

Pytanie nr 21

W zarzadzaniu projektami cele projektu sg ujete w kategoriach:
a) SMART,

b) koszt realizacji (1 pkt)

) zakres projektu

d) budzetu zadaniowego.
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Pytanie nr 22
Jaki zakres prac projektowych najlepiej opisuje faze definiowania projektu?

a) dziatalno$¢ koncepcyjna, (1 pkt)

b) dziatalnos$¢ planistyczna i organizacyjna,

c) dziatalnos$¢ projektowa i wykonawcza oraz kontrolna i koordynacyjna,
d) dziatalno$¢ wdrozeniowa i sprawozdawcza.

Pytanie nr 23

Ponizszy fragment: 'Konkurencjg dla naszej restauracji moze by¢ restauracja Alfa przy ulicy Kwiatowej
oraz restauracje i bary znajdujgce sie w biurowcu przy ulicy Lipowej. Jednak z przeprowadzonych przez
nas badan wynika, zZe popyt na ustugi gastronomiczne w tej cze$ci miasta znacznie przewyzsza podaz'
pochodzi z:

a) biznes planu, (1 pkt)
b) wniosku rejestrowego do KRS,

c) sprawozdania finansowego,
d) misji firmy.
Pytanie nr 24

Pierwszym sktadnikiem planu restrukturyzacji jest:

a) stabilizacja kryzysu, (1 pkt)

b) zmiany organizacyjne,

) wsparcie grup interesu,

d) restrukturyzacja finansowa.

Pytanie nr 25

Wspétczesne struktury organizacyjne nie powinny by¢ strukturami nastawionymi na:
a) procesy zorientowane na Klienta,

b) kluczowe kompetencje,

) kreowanie przedsiebiorczo$ci wewnetrznej,

d) hierarchiczne formy koordynacji miedzy modutami. (1 pkt)

Pytanie nr 26
Na podstawie analizy rachunku przeptywow pienieznych (cash flow) nie uzyskamy informacji o:

a) zmianie stanu naleznos$ci,
b) zmianie stanu zobowiazan,
) zmianie stanu zapaséw,

d) rentownosci. (2 pkt)

Pytanie nr 27

Jezeli w analizie optacalnos$ci przedsiewziecia inwestycyjnego wskaznik NPV wynosi 700 tys. zl, to
oznacza, Ze:

a) inwestycja w badanym okresie przyniesie 700 tys. zysku bez uwzglednienia zmiennos$ci wartosci
pieniadza w czasie,

b) inwestycja w badanym oKkresie przyniesie nadwyzke 700 tys. zysku z uwzglednieniem
zmiennosci wartos$ci pienigdza w czasie, (2 pkt)

) inwestycja wymaga 700 tys. zt naktadow,
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d) inwestycja osigga prég rentownosci (break-even point) przy przychodach ze sprzedazy
wynoszacych 700 tys. zt.

Pytanie nr 28

0d 8 stycznia 2009 r., wedtug Kodeksu spoétek handlowych, kapitat zaktadowy spétki z ograniczong
odpowiedzialno$cig powinien wynosi¢ co najmniej:

a) 5000 zt, (2 pkt)
b) 50000 zt,

) 100 000 z1,

d) 100 000 euro.

Pytanie nr 29

Sektor, w ktérym jest mata liczba konkurentéw, zerowa mozliwos$¢ wzrostu i bardzo trudny dostep do
sektora, to sektor znajdujacy sie w:

a) fazie narodzin,

b) fazie rozwoju,

c) fazie dojrzatosci, (2 pkt)

d) fazie starzenia sie.

Pytanie nr 30

Obszar korzysci konkurencyjnych na mapie grup strategicznych oznacza:
a) obszar, na ktérym nie ma zadnej konkurencji,

b) obszar, na ktérym dziata tylko lider rynkowy,

c) obszar o najwiekszej atrakcyjnosci, (2 pkt)

d) réznice w potencjale konkurencyjnym miedzy liderem a pretendentem.
Pytanie nr 31

Ktéra cecha nie jest cecha projektu?

a) niepowtarzalno$¢ przedsiewziecia,

b) wysoki stopieni ztozono$ci,

c) nieokreslony koniec projektu, (2 pkt)

d) ryzyko techniczne, organizacyjne i ekonomiczne.

Pytanie nr 32
Ile jednostek, zgodnie z technikg $ciezki krytycznej, bedzie trwat projekt?
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a) 16 jednostek,

b) 17 jednostek,

c) 18 jednostek, (2 pkt)

d) przy takim uktadzie sieci projekt nigdy sie nie zakonczy.

Pytanie nr 33
Ktora $ciezka jest $ciezka krytyczng projektu z zadania nr 32 (liczby oznaczajg numery czynnosci)?

a)  1-2-3-4-7-8,

b)  1-2-6-7-8, (2 pkt)
¢  1-2-3-5-7-8,

d)  1-2-3-4-5-6-7-8.

Pytanie nr 34
Strategia dyferencjacji polega na:

a) osigganiu przewagi konkurencyjnej poprzez obnizanie kosztow,

b) stosowaniu zintegrowanego podejscia do zarzadzania,

) osigganiu lepszego pozycjonowania rynkowego przez inwestowanie w rézne sektory (branze),

d) oferowaniu klientowi unikalnej (w odroznieniu od konkurencji) oferty, rdzniacej sie
jakoscia. (2 pkt)

Pytanie nr 35

Ustepstwa w negocjacjach powinny by¢ dokonywane:
a) roéwnomiernie,

b) powoli, (2 pkt)

) bezwarunkowo,

d) sprawiedliwie.

Pytanie nr 36

Ponizszy wykres przedstawia zmiany w ostatnim roku:

h/4j5

n"/uarjﬁ

Pt

A O ..

2008-02 2009-02

a) kursu euro/zloty, (2 pkt)
b) kursu funt/ztoty,

) kursu dolar/ztoty,

d) kursu ztoty/euro.
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Pytanie nr 37

Gléownym czynnikiem negatywnie wptywajacym na rachunek wynikéw wielu polskich spétek
eksportowych w pierwszym kwartale 2009 r. jest:

a) wzrost cen ropy naftowej,

b) ograniczenia w dostepie do rynku rosyjskiego,

c) niewlasciwe korzystanie z instrumentéw hedgingowych, (2 pkt)
d) wzrost stop procentowych.

Pytanie nr 38

Tworca najwiekszego oszustwa na Wall Street - jednej z najwiekszych piramid finansowych, ktéra pod
koniec ubiegtego roku zagrozita wielu instytucjom finansowym - jest:

a) Bernard Madoff, (2 pkt)
b) Henry Paulson,

) George Soros,

d) Warren Buffet.

Pytanie nr 39
Wedtug A. Slywotzky'ego, D. Morrisona i B. Andelmana kluczowa umiejetnos$cia strategiczng jest:

a) sformutowanie i zaprojektowanie modelu zysku, (2 pkt)
b) zwiekszanie udziatu w rynku,

) ciagly rozwoj produktow,

d) globalizowanie dziatalnosci przedsiebiorstwa.

Pytanie nr 40

W przemysle samochodowym przedsiebiorstwo moze osiggna¢ najwiekszy zysk w koncowych ogniwach
tancucha wartosci, czyli w:

a) produkgcji czes$ci do samochodoéw,

b) projektowaniu samochodéw,

) montazu samochodéw,

d) uslugach finansowych dla motoryzaciji. (2 pkt)

Pytanie nr 41

Jednym z postulatow wspoétczesnych organizacji jest zastepowanie wiezi hierarchicznych modelem
heterarchicznym. Heterarchia oznacza:

a) system, ktory jest regulowany przez rézne swoje elementy, bez jednego dominujacego, w
réznych momentach czasowych, czesto przez sieci oddzialtywan, (2 pkt)

b) system, w Kktdrych jest jasno zdefiniowane podporzadkowanie poszczegélnych elementéow i
rozdzielone przywdédztwo,

) system, w ktdrym poszczeg6lne ogniwa konkurujg ze sobg na wszystkich mozliwych obszarach,

d) system, w ktérym jest najwieksze nastawienie na transferowanie wiedzy.

Pytanie nr 42
Strategia btekitnego oceanu (blue ocean strategy) polega na:

a) rywalizacji czolowej z przedsiebiorstwami konkurencyjnymi, dziatajagcymi w tym samym segmencie
rynkowym,
b) kooperacji przedsiebiorstw dziatajacych w tej samej branzy,
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) kooperacji przedsiebiorstw dziatajacych w réznych branzach,
d) kreowaniu przez przedsiebiorstwa wolnej i niezagospodarowanej jeszcze przestrzeni
rynkowej. (2 pkt)

Pytanie nr 43
Organizacje mechanistyczne lepiej sprawdzajg sie w:

a)  otoczeniu stabilnym, (2 pkt)

b) otoczeniu burzliwym,

c) otoczeniu niestabilnym i nieprzewidywalnym,
d) kazdym otoczeniu.

Pytanie nr 44

Ponizszy rysunek przedstawia socjogram jednego z zespotéw pracowniczych. Liderem nieformalnym w
tym zespole jest:

a) osobanr 1,
b) osobanr 2,
c) osoba nr 3, (2 pkt)
d) osoba nr 4.

Pytanie nr 45
Ktore ze zdan jest prawdziwe w odniesieniu do inwestordéw gietdowych?

a) Inwestorzy, ktérzy osiagaja duze zyski, nie lubiag ryzykowac.

b) Inwestorzy zazwyczaj szybciej wycofuja sie z inwestycji przynoszacej zyski niz z inwestycji,
ktdra przynosi straty. (2 pkt)

) Inwestorzy chetniej kupuja akcje spétek, ktérych nie lubia.

d) Inwestorzy indywidualni maja mniejsze prawa niz inwestorzy instytucjonalni.

Pytanie nr 46
Jezeli obecna cena akcji wynosi 20 zi, a analitycy rekomenduja jej wzrost do 30 zt, to:

a) kupujac akcje za 20 zt, na kazdej zarobimy 10 zt,
b) cena akcji wzro$nie do co najmniej 30 zi,

) cena akcji spadanie,

d) tonicnie znaczy. (2 pkt)
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Pytanie nr 47
Ktéra z perspektyw nie jest typowa perspektywa Balance Scorecard?

a) perspektywa dostawcéw, (2 pkt)

b) perspektywa klientow,

c) perspektywa proces6w wewnetrznych,
d) perspektywa wzrostu i rozwoju.

Pytanie nr 48
Zaletg benchmarkingu konkurencyjnego nie jest:

a) wzglednie tatwy dostep do informacji, (2 pkt)

b) poréwnywalno$¢ produktéw, proceséw,

) wzglednie wysoka akceptacja ze strony pracownikéw,
d) mozliwos$¢ okreslenia swojej pozycji wsréd konkurencji.

Pytanie nr 49

0d 1 stycznia 2009 minimalne wynagrodzenie za prace w pelnym wymiarze godzin wynosi:
a) 0 zt,

b) 1276 z1, (2 pkt)

) 1692 zi,

d) 2385 zt.

Pytanie nr 50

Czerpanie wielokrotnie korzysci z tego samego wyrobu, marki, cechy, zdolnosci lub ustugi to:

a) model zysku ze specjalizacji,

b) model mnoznika zyskéw, (2 pkt)
) model zysku przedsiebiorcy,

d) model zysku z superprodukcji.
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